

国台办:马英九等超7000名台湾各界人士将受邀参加第十七届海峡论坛

新华社北京6月11日电(记者王承昊 李寒芳)国务院台办发言人朱凤莲11日在例行新闻发布会上介绍,台湾各界人士超7000名将受邀参加第十七届海峡论坛,中国国民党前主席马英九先生将率台湾青年代表团出席。

朱凤莲介绍,第十七届海峡论坛坚持“民间性、草根性、广泛性”的定位,延续“扩大民间交流、深化融合发展”主题,安排大会活动及青年交流、基层交流、文化交流、经济交流4大板块系列活动共56场。台湾有关政党代表及工会、青年、妇女、民间信俗、农渔水利、文化旅游、卫生健康、工商金融等各界人士超7000人将受邀参加。

她说,海峡论坛是深受两岸民众欢迎的民间交流活动。第十七届海峡论坛大会将于6月15日在福建厦门举办。论坛主会场设在厦门,福建有关设区市和平潭综合实验区将举办相关

活动。

朱凤莲介绍,中国国民党前主席马英九先生将率台湾青年于6月14日至27日赴福建、甘肃出席第十七届海峡论坛、2025(乙巳)年公祭中华人文始祖伏羲大典、两岸共同弘扬中华文化活动(敦煌)等活动并参访。

“我们欢迎马英九先生率团来台,将做好相关活动安排,并提供必要便利。”朱凤莲说,当前台海形势复杂严峻,但两岸交流合作不能停、不能断、不能少。我们一如既往欢迎台湾各界人士和广大台湾同胞来大陆参访交流,与我们携手加强交流合作,传承弘扬中华优秀传统文化,致力推动中华民族伟大复兴。

朱凤莲还介绍,影视交流是今年两岸交流活动的亮点之一。继“第十六届两岸电影展之大陆电影展”为台湾观众带去7部大陆热门影片后,“第十六届两岸电影展之台湾电影展”6月7日在四川雅安开幕,展映6部台湾优秀电影,受到大陆观众欢迎。6月13日至22日,上海电影节将展映多部由两岸电影人共同创作的电影。

5月22日,第七届两岸(湖北)

青年东湖交流季启动,分享台青在鄂打拼故事。5月23日至26日,台湾文化创意产业创业青年参访团在深圳参访知名企业及文创产业集聚地,参加“2025相约文博”两岸文化创意产业创业青年路演。5月28日,第六届昆山两岸青年双创沙龙举办,共同探讨人工智能前沿技术。6月,江苏省台办启动2025海峡两岸青年创新创业大赛项目征集活动;贵州省台办举办“黔台青年‘村BA’篮球友谊赛”等多项活动。

朱凤莲还介绍,影视交流是今年两岸交流活动的亮点之一。继“第十六届两岸电影展之大陆电影展”为台湾观众带去7部大陆热门影片后,“第十六届两岸电影展之台湾电影展”6月7日在四川雅安开幕,展映6部台湾优秀电影,受到大陆观众欢迎。6月13日至22日,上海电影节将展映多部由两岸电影人共同创作的电影。

第三届全国技能大赛将于9月在郑州举办

新华社北京6月11日电(记者姜琳)记者从人力资源社会保障部11日召开的新闻发布会上获悉,第三届全国技能大赛将于今年9月在河南省郑州市举办,共设置106个比赛项目。从预报名情况看,将有3500余名选手参加大赛。

人力资源社会保障部职业能力建设司司长吴礼彪介绍,全国技能大赛是我国目前规格最高、项目最多、规模最大、水平最高、影响最广的综合性国家

职业技能赛事,赛项包括世赛选拔项目和国赛精选项目两类。

本届大赛设置世赛选拔项目66个,与前两届比,新增无人机系统、智慧安防技术、软件测试、数字交互媒体设计、口腔修复工艺技术、零售等6个赛项。国赛精选项目40个,涵盖30多个国民经济行业门类,增加了新业态、新职业、新技术等项目比重,智能制造、高端装备、数字技术、新能源等赛项占比超过50%。

“我们设置了盾构技术、智能汽车

软件开发、智能网联汽车装调运维、集成电路工程技术、农机智能化技术等赛项,体现了大赛紧跟技术前沿发展的导向。同时,首次把乡村振兴赛项纳入到国赛范畴。”吴礼彪说。

据介绍,国赛精选项目参赛选手应为相应职业从业人员。为鼓励和引导更多企业职工参赛,本届大赛明确要求各代表团国赛精选项目选手中企业职工人数比例不得低于50%。届时,将有更多企业一线职工亮相赛场。

放射治疗:肿瘤治疗领域的有效利器

黄文植

放射治疗在肿瘤治疗中的重要性不言而喻,它不仅是治疗肿瘤的主要手段之一,而且在许多情况下扮演着至关重要的角色。本文将详细阐述放射治疗在肿瘤治疗中的重要作用,希望能对患者及家属有所帮助。

一、作为根治性治疗手段的作用

1. 直接杀伤肿瘤细胞:放射治疗通过使用高能射线直接破坏肿瘤细胞的DNA,阻止其分裂和生长,从而达到消灭肿瘤细胞的目的。这种治疗方式对于一些对放射线敏感的肿瘤,如头颈部肿瘤、前列腺癌、乳腺癌等,效果尤为显著。

二、作为辅助治疗手段的作用

1. 术前放疗:可以缩小肿瘤浸润范围,闭塞肿瘤瘤区的血管、淋巴管,提高手术切除率,减少复发和远处转移的机会。

三、放射治疗的姑息治疗作用

在晚期肿瘤中,放射治疗也能起到很好的姑息治疗作用。例如,对于骨转移瘤,放疗可以局部止痛,缓解肿瘤的压迫,抑制肿瘤生长,减轻患者痛苦,提高生活质量。

四、放射治疗的广泛应用和优势

约70%的肿瘤患者在治疗过程中需要进行放射治疗,且约40%的肿瘤患者经过放射治疗即可痊愈。这表明放射

治疗在肿瘤治疗中的应用非常广泛,且疗效显著。

与外科手术相比,放射治疗具有风险小、副作用小、后遗症出现几率较少等诸多优势。这使得一些手术困难或风险较高的患者,如颅内位置较深的肿瘤患者,可以通过单纯放疗获得治愈的机会。

五、放射治疗的注意事项

尽管放射治疗在肿瘤治疗中具有重要意义,但其也存在一定的副作用,如皮肤反应、疲劳、消化道反应等。因此,在进行放射治疗前,医生会根据患者的具体病情制定个性化的治疗方案,并在治疗过程中密切监测患者的反应,以确保治疗的安全性和有效性。

六、放射治疗未来的发展与展望

随着科技的不断进步,放射治疗的技术也在不断创新和发展。近年来,质子治疗、重离子治疗等新型放射治疗技术逐渐应用于临床,这些技术具有更高的精度和更低的风险,为肿瘤患者提供了更多的治疗选择。展望未来,放射治疗将迎来更加广阔的发展空间。

1. 精准放疗技术的进一步提升:未来,通过先进的影像引导技术、三维重建技术、计算机技术和人工智能等先进技术的应用,可以实现精准的肿瘤定位和照射,减少对正常组织的损伤。比如人工智能放疗:利用人工智能技术对肿瘤进行自动识别和定位,提高放疗的精度和效率;粒子植入放疗:通过将放射性粒子植入肿瘤内部,实现近距离放

疗,提高局部控制率和患者的生活质量;纳米放疗技术:利用纳米技术,将放射线能量集中于肿瘤病灶,实现更精准的靶向治疗,同时减少对周围正常组织的损害;虚拟现实(VR)技术在放疗中的应用:利用VR技术,构建三维立体肿瘤图像,帮助医生更直观地了解肿瘤与周围组织的关系,提高放疗定位精度。

2. 新型放疗设备的研发与应用:随着科技的进步,未来将有更多新型的放疗设备问世,如质子治疗机、中子治疗机等,这些设备将具有更高的能量和更好的组织穿透性,能够更有效地杀灭肿瘤细胞。

3. 个体化治疗方案的制定:未来的放射治疗将更加注重个体化治疗,根据患者的具体情况和肿瘤特征,制定个性化的放疗方案,以提高治疗效果和患者的生活质量。

4. 放疗与其他治疗手段的综合应用:放射治疗将与其他治疗手段如手术、化疗、免疫治疗等相结合,形成多学科综合治疗模式,共同应对恶性肿瘤的挑战。

5. 放疗技术的普及与推广:未来,随着放疗技术的不断发展和普及,将有更多患者能够接受到高质量的放射治疗服务,从而提高恶性肿瘤的治愈率和患者生存率。

综上所述,放射治疗在肿瘤治疗中具有不可替代的重要性。它既可以作为根治性治疗手段,也可以辅助其他治疗手段,提高肿瘤的控制率和患者的生存率。同时,在晚期肿瘤中,放射治疗也能起到很好的姑息治疗作用,减轻患者痛苦,提高生活质量。放射治疗作为恶性肿瘤治疗的重要手段之一,相信在未来将得到不断地发展和完善,从而为更多的肿瘤患者带来希望和福音。(作者单位系安庆一六六医院)

让社区成为居民“温暖的家”

——记阜阳市颍州区颍西街道振兴社区党总支书记潘成敏

安徽日报记者 安耀武 李 鹏 通讯员 王东方



人物名片

潘成敏,阜阳市颍州区颍西街道振兴社区党总支书记、居委会主任、妇联主席,曾获全国三八红旗手、安徽省优秀共产党员等荣誉称号。

人物寄语

我把社区当成自己的家来维护,把居民当成亲人来爱护,用心用情服务每一位群众,不断提升居民的获得感和幸福感,让社区成为大家最温暖的家。

“我们巷子里的自来水井盖子坏了,能不能帮我们维修一下?”“没问题,我现在就联系。”6月4日,在阜阳市颍州区颍西街道振兴社区药检所家属院小区,居民李安向正在小区走访的社区工作人员反映问题,工作人员当即“接单”。

接到李安的反映后,社区党总支书记潘成敏和工作人员立刻安排网格员与自来水公司联系,尽快修复自来水井

盖。“我们与供水供电供气等单位建立了常态化沟通机制,确保用水用电用气问题得到及时有效解决,这样既能提高办事效率,也能减少群众投诉。”潘成敏说。

振兴社区位于阜阳市老城区,面积1.2平方公里,有21个小区、2个待拆迁城中村、4所学校、3家医院,常住人口1.2万多人,各类经营主体2200多户。

“我们社区的流动人口有7000人,多出于籍人口。”潘成敏说,社区人口密集、社会关系复杂、居民需求多样化,如何加强社区治理,满足不同群体的需求,是社区工作的重点和难点。

振兴社区坚持党建引领,打造社区“家文化”,凝聚居民向心力,把“陌生人社会”变成“熟人社区”,让每一位居民都能感受到社区大家庭的温暖,找到“家”的归属感。

潘成敏创新工作方法,推行“党建+网格”模式,用“一张网”兜住千家事,整合多方资源,打造一站式社区服务平台,“线上+线下”高效解决居民的各类诉求。

其申请了低保,每月有1080元的补贴。

在潘成敏的帮助下,这位单亲妈妈不仅走出了阴影,而且重拾生活信心。目前,她正在学习美甲,打算自己创业。

无论是对社区原居民,还是外来户,潘成敏都坚持一视同仁、有求必应。农行家属院小区的一位租户反映家中漏水,联系不上楼上住户。潘成敏知道后,和社区工作人员一起,经过多方打听,终于找到楼上住户,及时解决了漏水问题。

在潘成敏的带领下,振兴社区创建了“七色彩虹志愿者服务队”、“家校社医”心理咨询联盟、周末“红色电影院”“五老”茶话、七彩童年幸福驿站等特色品牌,每年开展各类活动100多场次,受益群体3000多人次。这些品牌活动不仅让社区治理有了温度,更让不同年龄、不同职业的居民找到了归属感。

潘成敏表示,通过构建“老兵之家”“青年之家”“网格员之家”“妇儿之家”“老年人之家”等多元化的“家”空间,让每个群体都能在社区找到归属的港湾与精神的依托。这份浸润人心的“家”氛围,正是激发居民共建共治共享幸福家园的深层动力。

(转载自6月11日《安徽日报》)

中国银联响应“警银协同”助力构筑金融安全“防火墙”

协力编织“反诈”防护网 共筑支付安全防火墙

5月28日,北京市公安局刑侦总队“防范虚假征信类电信网络诈骗专题新闻发布会”在京举办。作为守护支付安全、构筑“反诈”防线的重要一环,中国银联持续加强警银协作和产联联防联控,结合近期诈骗手法的新变化及时在官方网站发布风险提示,告知社会公众提高警惕,谨防诈骗。同时,银联安全专家提醒关注三个方面的安全:

一是关注APP安全。正规APP应当从手机官方“应用市场”下载,请不要点击短信和社交软件中的网址或二维码。若误点击,也不用紧张,手机系统会提示即将下载文件,此时,要点击拒绝。如果在手机新安装了相关企业的APP,应当立即致电该企业官方客服电话核实真实性,金融企业的官方客服电话全国是统一号码,例如银联的客服电话是95516。

二是关注手机系统安全。如果用户发现手机系统中存在陌生APP,应使用手机系统自带的安全软件进行安全扫描,对于提示未知来源或有风险的,应当立即卸载。此外,还可在工信部政务平台信息备案管理系统网站查询此APP备案情况,若提示没有备案,应立即卸载。

三是关注银行卡账户安全。部分诈骗类APP的恶意程序含有屏幕共享功能,有的APP还含有特殊的手机黑屏程序,虽然用户看不到屏幕,但不法分子仍然可以远程查看到支付验证码。建议用户及时关注银行账户大额资金变动情况,如有疑问及时致电发卡银行。

近年来,中国银联一直将反诈工作作为维护金融安全的重要任务。近9年止付冻结涉案金额超7万亿元,2024年司法协查系统协查案件7000余件,推出云闪付“一键查卡”功能被中宣部、公安部列为“七大反诈利器”之一。依托“AI+大数据”加持的风险监测拦截模型2021年至今拦截可疑交易2亿余笔,阻断数万张卡高危跨境交易。同时,中国银联深度参与全民反诈,宣传覆盖46所高校、50余场宣讲、超十万人。

坚守“支付为民”初心,中国银联在人民银行指导下,切实履行银行卡清算机构职责与金融基础设施的担当,依托金融科技力量持续升级风控能力,全力保障持卡人资金安全,为人民群众筑牢金融安全防线。

UnionPay 中国银联 China UnionPay

“高额回报”是诱饵 “稳赚不赔”别轻信

虚假理财陷阱

投资理财防诈篇